

ГАСТРОЛИ ИВАНОВСКИХ АРТИСТОВ

С первых дней мая коллектив Ивановского драматического театра гостит на Владимирской земле. 12 дней шли спектакли театра на сцене Дворца культуры им. 1100-летия гор. Муром.

20 мая спектаклем «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого открываются наши гастроли во Владимире. В это же время артисты Владимирского драматического театра им. А. В. Луначарского выступают на сцене Ивановского драматического театра.

Эти гастроли проходят в знаменательном юбилейном году Советского государства, в дни праздничных торжеств в связи с награждением Владимирской и Ивановской областей орденами Ленина.

Все это накладывает особую ответственность на коллективы театров. Лицо любого театра определяет репертуар, его идейная направленность, жанровое разнообразие, художественное воплощение.

Основу репертуара Ивановского театра всегда составляли пьесы о наших современниках. Не случайно из десяти спектаклей, привезенных на гастроли, шесть принадлежат перу советских драматургов. Это «Беспокойная старость» Л. Рахманова—о приходе передовой русской интеллигенции в революцию, «Семья Плахова» В. Шаврина, «Гроссмейстерский балл» по роману И. Штемлера и «Обелиск» Г. Мамлина—о поисках советской молодежи путей в жизни, о честности и бескомпромиссности, о верности своему гражданскому долгу, «Затейник» В. Розова и «Вызов богам» А. Деллендика — о подлинном и мнимом счастье, о всепокоряющей силе подлинной любви.

Разные люди показаны в этих спектаклях. Не одинаковы и жизненные ситуации, в которых возникают и разрешаются конфликты. Но есть у них одно общее. Это образы наших современников. Это герои нашего времени, близкие и дорогие советскому зрителю.

Особое место в репертуаре театра занимает трагедия А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович». Это новая работа театра, и ее премьера состоится здесь, на владимирской сцене. Спектакль подготовлен театром к 50-летию Советского государства и является началом широкого показа на нашей сцене истории русского народа.

Западная классика представлена веселой комедией Лопе-де-Вега «Душочка».

У ивановцев существует старая дружба с трудящимися польского города Текотыльчиков Лодзи. Такая же дружба установилась и между театрами. Вот почему на сцене Лодзинского театра драмы идет пьеса об ивановских ткачах, а наш театр осуществил постановку пьесы польского драматурга Г. Запольской «Мораль пани Дульской», которая также включена в гастрольный репертуар.

У нас в театре существует традиция—ежегодно ставить два спектакля для детей. Не нарушаем ее мы и на гастролях. Юные владимирцы увидят комедию-сказку Н. Гернета и Г. Ягдфельда «Катя и чудеса».

В театре трудится большой творческий коллектив талантливых артистов, режиссеров, художников. После последних наших выступлений на владимирской сцене прошло семь лет, но со многими артистами владимирские зрители встретятся вновь. Это признанные мастера советской сцены, заслуженные артисты РСФСР Н. Г. Евстафьева, К. П. Антипин, Л. В. Раскатов, В. А. Щудров, заслуженная артистка Киргизской ССР К. С. Луцgren, артисты — В. Н. Краснободская, Л. Г. Шабалина, А. В. Плесская, И. Н. Пругер, И. П. Тихонов, Ф. Л. Романовский, А. К. Заборских и многие другие.

За эти годы коллектив театра пополнился значительной группой молодых артистов, снискавших высокую оценку и заслуженную любовь ивановских зрителей.

Среди них хотелось бы назвать Г. В. Добровольскую, Л. И. Шаповалову, О. В. Осипову, Г. Г. Гамову, П. С. Вельяминова, И. А. Спирина, А. Г. Галко, С. Т. Сорокина, В. В. Осипова.

Больше месяца продлятся наши гастроли на Владимирской земле. За это время наши спектакли увидят трудящиеся Владимира и Коврова, Александрова и Кольчугина, Вязников и Гусь-Хрустального, Суздалья и Сулгоды.

Хочется верить, что эти гастроли принесут радость зрителям, еще больше укрепят традиционную дружбу между владимирцами и ивановцами и явятся большим вкладом в культурную жизнь обеих областей.

Б. ДЕШУК,
директор Ивановского большого драматического театра.

15 МАЯ 1967

Принят
в Владимир